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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Sollnitz am 31.08.2020 

Sitzungsbeginn:   17:30 Uhr  
Sitzungsende:  20:00 Uhr 
Sitzungsort:   Bürgerhaus Sollnitz, Alte Dorfstraße 12 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Frau Böhme eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die ordnungsgemä-
ße Einladung ist erfolgt. Beschlussfähigkeit ist gegeben, 5 von 5 Ortschaftsratsmit-
gliedern sind anwesend. 
  
 
 
 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
 
Frau Böhme schlägt vor die Tagesordnung zu ändern. TOP 4 – Einwohnerfragestun-
de sollte auf TOP 3 vorgezogen werden. Alle anderen bleiben unverändert.  
Die OR-Mitglieder stimmen dem zu.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
3 Einwohnerfragestunde 
  
 
Bürger 1 
- es wird mitgeteilt, dass am Badesee immer wieder Müll liegt 
- bei schönem Wetter bleiben einige Leute über das ganze Wochenende am See und  
  Zelten dort, Grillen und laute Musik sind an der Tagesordnung  
- es wurde beobachtet, dass Fäkalien im See schwimmen 
- Kritik wird am Ordnungsamt geübt, da es bei schönem Wetter nicht genug  
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  Kontrollen gab – dies bezieht sich auf die Zeltenden am Wochenende und das  
  Parken im Ort 
- Hinweis: einige Papierkörbe am See sind defekt 
 
Anmerkung: Die Diskussionen hierzu sind sehr ausführlich und emotional 
 
Bürger 2 
Hinweis: Alte Dorfstr. – hier ist nach der Kabelverlegung durch die DVV die Straße in 
einem schlechten Zustand – Risse durch unterschiedlichem Material 
  
Anwohner der Mildenseer Str. 
Straße ist in einem schlechten Zustand – Bürger fühlen sich hier alleingelassen, Kri-
tik an der Stadtverwaltung , Erschütterungen sind kaum zu ertragen 
 
 
 
 
4 Behandlung von Mitzeichnungen 
  
 
 
 
 
 
4.1 Neufassung der Hauptsatzung 

Vorlage: BV/421/2019/II-30 
  
 
Die BV wird durch Frau Beck, AL Rechtsamt erläutert. Diskussionen dazu gab es 
nicht.   
 
 
Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
4.2 Neufassung der Geschäftsordnung des Stadtrates und seiner Aus-

schüsse 
Vorlage: BV/368/2019/II-30 

  
 
 Die BV wird durch Frau Beck erläutert. 
 
Die Ortschaftsratsmitglieder entscheiden sich dafür, sich der Verfahrensweise in Be-
zug auf die Durchführung der Einwohnerfragestunde, der des Ortschaftsrates Mosig-
kau anzuschließen.  
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Folgender Text wird verlesen: 
 
 

§ 6 Einwohnerfragestunde   
  

(1) Der Ortschaftsrat führt im Rahmen ordentlicher öffentlicher Sitzungen eine 

Einwohnerfragestunde durch.  

  

(2) Der Vorsitzende des Ortschaftsrates legt in der Einladung zur Sitzung den Be-

ginn der Fragestunde fest.   

  

(3) Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt den Beginn und das Ende der Fra-

gestunde fest. Findet sich zu Beginn der Fragestunde kein Einwohner ein, kann sie 

geschlossen werden. Die Fragestunde soll auf 30 Minuten begrenzt sein.   

  

(4) Jeder Einwohner ist berechtigt, grundsätzlich bis zu drei Fragen zu stellen. 
Zugelassen werden nur Fragen von allgemeinem Interesse, die in die Zuständigkeit 
der Stadt fallen. Dazu reicht der Einwohner seinen Namen, seine Adresse sowie die 
Fragen, zusätzlich schriftlich oder elektronisch, spätestens zwei Tage nach der Sit-
zung, beim Ortsbürgermeister ein. Die Erhebung und Verarbeitung der personenbe-
zogenen Daten des Fragestellers erfolgt auf der Grundlage des Artikels 6 Abs. 1 c 
der Datenschutz- Grundverordnung und nur zum Zwecke der schriftlichen Beantwor-
tung der Anfrage, sofern diese nicht sofort und vollständig mündlich beantwortet 
werden kann. Nach Beantwortung werden die Daten gelöscht bzw. anonymisiert. In 
die Niederschrift werden nur anonymisierte Daten übernommen.   
  

Die Redezeit je Einwohner beträgt bis zu drei Minuten. Die Frage ist zuerst zu stel-
len. Der Vorsitzende des Ortschaftsrates achtet auf die Einhaltung der Redezeit.   
  

Eine spontane Fragestellung in der laufenden Einwohnerfragestunde ist möglich.  
  

(5) Angelegenheiten der Tagesordnung des Ortschaftes können Gegenstand der 

Einwohnerfragestunde sein.   

  

(6) Die Beantwortung der Fragen erfolgt in der Regel mündlich durch den Orts-
bürgermeister. Eine Aussprache findet nicht statt. Ist die Beantwortung der Frage in 
der Sitzung nicht möglich, erhält der Einwohner eine schriftliche Antwort, die inner-
halb von vier Wochen gegebenenfalls als Zwischenbescheid erteilt werden muss.  
Fragen, die in der Einwohnerfragestunde nicht mehr aufgerufen werden können, sind 
der Niederschrift beizufügen und sodann zu beantworten.   
 
 
Die Ortschaftsratsmitglieder stimmen der Änderung zu.  
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Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
4.3 Entschädigungssatzung 

Vorlage: BV/466/2019/II-30 
  
 
Die BV wird durch Frau Beck erläutert. 
Die Ortschaftsratsmitglieder schließen sich der Entscheidung des Haupt- und Perso-
nalausschusses vom 26.08.2020 an. Hiernach sollten auch die Stellv. der Ortsbür-
germeister, die Fraktionsgeschäftsführer und die Stellv. des Stadtratsvorsitzenden 
eine angemessene Entschädigung erhalten.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
5 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2020 
  
 
Das Protokoll wird ohne Änderungen bestätigt.   
 
 
 
 
6 Antrag auf einen Patenschaftsantrag - FFW Sollnitz 
  
 
Dem Antrag auf Patenschaft wird zugestimmt.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
   
 
 
7 Antrag auf finanz. Zuwendung - FFW Sollnitz - Inventar 
  
 
Dem Antrag wird zugestimmt.   
 
 
Abstimmungsergebnis:  5 : 0 : 0 
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8 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  
 
Durch Frau Böhme wird über die Möglichkeit der Grünflächenpflege in der Ortschaft 
durch Vereine oder Einwohner informiert.  
Weiterhin wird mitgeteilt, dass es eine neue LEADER-Förderperiode gibt. 
Für Rückfragen zu beiden Punkten steht das Ref. 07-2 zur Verfügung.   
 
Hinweis: 
- Regeneinläufe Ecke Alte Dorfstr./Mildenseer Straße und Oranienbaumer  
  Weg/Mildenseer Str. müssen gereinigt werden 
 
- vom verschneiden der Büsche auf dem Spielplatz in Sollnitz liegen noch die Reste    
  am letzten Grundstück im Oranienbaumer Weg 
 
- Zustand vom Feldweg direkt entlang des Sees ist so schlecht, dass er durch die  
  ältere Generation nicht mehr zur Erholung genutzt werden kann 
 
- Parkplatzschild am Wendehammer, Str. zum See fehlt 
 
 
Spielplatz: 
Die Ortschaftsratsmitglieder bitten nochmals um einen VOT zum Problem Spielplatz-
überfahrt.  
 
 
 
 
 
 
 
9 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
 
 
 
 
 
11 Schließung der Sitzung 
  
 
Frau Böhme schließt die Sitzung um 20.00 Uhr.  
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Dessau-Roßlau, 13.07.21 

 

___________________________________________________________________ 
  
Vorsitzender Ortschaftsrat Sollnitz 
 

Schriftführer 
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